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Ata da Décima Primeira Sessão Ordinária, do terceiro ano da Décima Quarta 

Legislatura da Câmara Municipal de Jaguariúna, realizada aos dez de maio de 

dois mil e onze, às dezenove e trinta horas, na Sala das Sessões “Vereador 

Reynaldo Chiavegato”, da Câmara Municipal, localizada no Edifício Municipal 

Dr. Sebastião Paes de Almeida, desta cidade. Presidente Sr. Antonio Mauricio 

Cordeiro Hossri. Vice-Presidente Sr. Fábio Augusto Pina. Secretários Srs. 

Rubens das Virgens e Alfredo Chiavegato Neto. Primeiramente, foi feita a 

Leitura de Texto Bíblico, conforme Resolução n.º 80, de 21 de fevereiro de 

1997, sendo que o Sr. Presidente  convidou o Vereador Rainero Venturini para 

proferir o seguinte texto: Livro dos Provérbios – Capítulo 6, versículos 20 a 

23:“Meu filho, guarde os preceitos de seu pai e não despreze o ensinamento de 

sua mãe. Conserve-os sempre vivos na memória e amarre-os no pescoço. Desse 

modo, quando você caminhar, eles o guiarão; quando você descansar, eles o 

guardarão; e quando você despertar, eles falarão com você. Porque o preceito é 

uma lâmpada, a instrução é uma luz e a repreensão que corrige é caminho de 

vida.” A seguir, o Sr. Presidente determinou a feitura da chamada, onde foi 

anotada a presença dos seguintes Srs. Vereadores: Airton Braulino Jorge, 

Alfredo Chiavegato Neto, Antonio Mauricio Cordeiro Hossri, Edison Cardoso 

de Sá, Fábio Augusto Pina, Karina Valéria Rodrigues, Maria Nalva Vieira 

Gama, Rainero Venturini, e Rubens das Virgens. Encontrava-se em licença de 

Vereador, conforme o Art. 311, V, do Regimento Interno, combinado com o 

Art. 22, II, “a” da Lei Orgânica do Município, a Senhora Rita de Cássia Siste 

Bergamasco. Constatando número regimental, o Sr. Presidente, proferindo as 

seguintes palavras: “Sob a proteção de Deus iniciamos os nossos trabalhos”, 

declarou aberta a Sessão, dando início ao Expediente: primeiramente, foi 

colocada em votação a Ata da Sessão Ordinária anterior, a qual foi aprovada 

por unanimidade de votos pelo Plenário e assinada pela Mesa; A seguir, o Sr. 

Presidente determinou a leitura da Matéria Constante do Expediente: 

primeiramente, o Sr. Edison Cardoso de Sá pediu a palavra apresentando 

requerimento verbal, baseado no Art. 213, II do Regimento Interno solicitando 

que fosse dispensada a leitura da matéria oriunda do Executivo Municipal, dos 

Projetos, dos Requerimentos, das Indicações e da  Moção dos Senhores 

Vereadores, bem como da correspondência de diversos, lendo-se apenas as 

ementas, como constavam na pauta; em discussão e votação o requerimento, foi 

o mesmo aprovado por unanimidade de votos. A seguir, do Sr. Prefeito foi lida 

a ementa do Ofício SEGOV nº 0254/2011, dando resposta ao Requerimento nº 

045/2011 da Sra. Maria Nalva Viera Gama referente à informações sobre o 

devido cumprimento da Lei nº 1.476/2003, que dispõe sobre controle das 
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populações animais, bem como sobre prevenção e controle de zoonoses no 

Município, e dá outras providências. A seguir, foram lidas as ementas das 

seguintes proposituras dos Senhores Vereadores: Projetos: 1. De Lei do Sr. 

Fábio Augusto Pina que denomina o Centro de Educação Infantil do bairro 

Roseira de Cima, “CEI Profª. Maria do Carmo Martins Rodrigues”; 2. De Lei 

do Sr. Antonio Mauricio Cordeiro Hossri que denomina o Centro Cultural de 

Jaguariúna, “Centro Cultural Ulysses da Rocha Cavalcanti – Zi Cavalcanti”; 3. 

De Decreto Legislativo do Sr. Edison Cardoso de Sá que dispõe sobre 

concessão de título de “Cidadão Jaguariunense” ao Sr. Sérgio Aparecido 

Pedroso; 4. De Resolução da Mesa da Câmara Municipal, que dispõe sobre a 

instituição da escala de trabalho de 12X36 para os servidores públicos 

municipais, no cargo de Vigilante Patrimonial, conforme especifica, depois de 

lidos, foram os referidos projetos encaminhados para as Comissões 

Permanentes para parecer; Requerimentos: 1. Do Sr. Rubens das Virgens 

solicitando ao Executivo Municipal informações sobre atendimento das 

Indicações nº 288, 298 e 373/2010 e 030/2011, de sua autoria (preenchimento 

das laterais das lombadas; pavimentação asfáltica na viela da rua Jaboticabeira, 

Roseira, lombada na rua Maranhão, próximo Art Calhas, colocações de tachões 

na Praça Lídia P.Paizam, Arco Íris); 2. Do Sr. Antonio Mauricio Cordeiro 

Hossri solicitando à Expresso Metrópolis Transportes e Viagens Ltda, 

permissão para que os idosos e portadores de deficiência que fazem uso do 

transporte coletivo possam adentrar ao mesmo pela porta traseira; (com cópia 

para o Sr. Osmaldo Carneiro); 3. Do Sr. Rubens das Virgens solicitando à 

ASAMAS – Associação Santa Maria de Saúde revezamento de funcionários no 

horário do jantar para que farmácia 24 Horas não feche neste intervalo. 

Indicações: 1. Da Sra. Maria Nalva Vieira Gama solicitando ao Executivo 

Municipal tornar isenta de todas as despesas, incluindo as taxas municipais, a 

família ou o responsável pelo sepultamento, de pessoas cujos órgãos foram 

doados para transplante; 2. Da Sra. Maria Nalva Vieira Gama solicitando ao 

Executivo Municipal realização de estudo técnico visando a implantação de 

atendimento nas creches municipais aos finais de semana; 3. Da Sra. Maria 

Nalva Vieira Gama solicitando ao Executivo Municipal elaboração de projeto 

de lei que estabeleça critérios de fiscalização sobre o efetivo cumprimento das 

normas trabalhistas pelas empresas terceirizadas de serviços do Município, 

incluindo cláusula que aplique como sanção a perda de contrato caso seja 

constatada alguma irregularidade; 4. Da Sra. Maria Nalva Vieira Gama 

solicitando ao Executivo Municipal instituir na grade curricular dos 

estabelecimentos municipais de ensino, palestras de primeiros socorros; 5. Do 
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Sr. Antonio Maurício Cordeiro Hossri solicitando ao Executivo Municipal 

cortar o excesso de hastes de bambus existentes às margens do rio Jaguari, 

próximo ao Colégio Objetivo, bem como podar as que estão muito altas; 6. Do 

Sr. Antonio Maurício Cordeiro Hossri solicitando ao Executivo Municipal poda 

das árvores existentes nas proximidades da Quadra Poliesportiva no bairro 

Nova Jaguariúna, às margens do rio Jaguari, próximo ao Colégio Objetivo; 7. 

Da Sra. Karina Valéria Rodrigues solicitando ao Executivo Municipal quando 

houver montagem e desmontagem de barracas e/ou tendas em qualquer praça 

ou parque da cidade, com armações de ferro ou madeira, seja feita de uma 

forma segura, sem que o material fique espalhado pelo chão, resguardando os 

transeuntes, de possíveis acidentes; 8. Da Sra. Karina Valéria Rodrigues 

solicitando ao Executivo Municipal permanência de Guardas Municipais 

defronte às Escolas Públicas Estaduais e Municipais, em especial nos horários 

de entrada e saída dos alunos; 9. Da Sra. Karina Valéria Rodrigues solicitando 

ao Executivo Municipal colocar nos pontos de ônibus com coberturas, placas 

com informações de horários do itinerário, bairro centro, centro bairro; 10. Da 

Sra. Karina Valéria Rodrigues solicitando ao Executivo Municipal urbanizar o 

terreno que margeia a linha férrea nos bairros: Vila São José e Jardim Europa; 

11. Da Sra. Karina Valéria Rodrigues solicitando ao Executivo Municipal 

limpeza dos terrenos baldios localizados nos bairros Mauá I e II. Moção da Sra. 

Maria Nalva Vieira Gama de congratulações e louvor à Coordenadoria do 

Curso de Direito da FAJ – Faculdade de Jaguariúna, pelo convênio firmado 

com a OAB/SP, visando realização de estágio pelos alunos. A seguir, foram 

lidas as ementas das seguintes correspondências de Diversos: 1. Comunicado nº 

001500/2011 do Fundo Nacional de Saúde sobre liberação de verba ao 

Município no valor de R$ 221.655,96; 2. Comunicado nº CM 0019882/2011 do 

Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação sobre liberação de verba ao 

Município no valor de R$ 291.131,48; 3. Comunicado da Comissão Mista de 

Planos, Orçamentos Públicos e Fiscalização do Congresso Nacional sobre 

liberação de verba ao Município Janeiro à fevereiro/2011 no valor de R$ 

5.826.150,73; 4. Ofício SEJEL nº 185/2011, do Secretário de Juventude, 

Esportes e Lazer da Prefeitura Municipal de Jaguariúna, dando resposta à 

Moção nº 027/11, da Sra. Karina Valéria Rodrigues e Outros de repúdio à 

Equipe de Cerimonial que organizou o evento de premiação do Campeonato 

Amador, acontecido no Teatro Municipal, no dia 11 de abril, por não ter 

incluído representante da Câmara Municipal para uso da palavra na pauta do 

cerimonial.   5. Of. 146/2011-AD-2ºSec. Do Deputado Estadual Aldo Demarchi 

acusando o recebimento da Moção nº 018/2011 do Sr. Airton Braulino Jorge e 
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Outros de congratulações e louvor à Mesa Diretora da Assembleia Legislativa 

do Estado de São Paulo, empossada em 15 de março de 2011, para o biênio 

2011/2013. A seguir, o Sr. Presidente colocou em Votação as  seguintes 

Proposituras, comunicando que se houvesse desejo de discussão, deveriam 

proceder de acordo com o Art. 154, alínea única, do Regimento Interno, 

alterado pelas Resoluções nºs 63 e 91: 1. Requerimento do Sr. Rubens das 

Virgens solicitando ao Executivo Municipal informações sobre atendimento das 

Indicações nº 288, 298 e 373/2010 e 030/2011, de sua autoria (preenchimento 

das laterais das lombadas; pavimentação asfáltica na viela da rua Jaboticabeira, 

Roseira, lombada na rua Maranhão, próximo Art Calhas, colocações de tachões 

na Praça Lídia P.Paizam, Arco Íris), em votação foi o mesmo aprovado por 

unanimidade de votos; 2. Requerimento do Sr. Antonio Mauricio Cordeiro 

Hossri solicitando à Expresso Metrópolis Transportes e Viagens Ltda, 

permissão para que os idosos e portadores de deficiência que fazem uso do 

transporte coletivo possam adentrar ao mesmo pela porta traseira; (com cópia 

para o Sr. Osmaldo Carneiro), em votação foi o mesmo aprovado por 

unanimidade de votos; 3. Requerimento do Sr. Rubens das Virgens solicitando 

à ASAMAS – Associação Santa Maria de Saúde revezamento de funcionários 

no horário do jantar para que farmácia 24 Horas não feche neste intervalo, em 

votação foi o mesmo aprovado por unanimidade de votos; 4. Moção da Sra. 

Maria Nalva Vieira Gama de congratulações e louvor à Coordenadoria do 

Curso de Direito da FAJ – Faculdade de Jaguariúna, pelo convênio firmado 

com a OAB/SP, visando realização de estágio pelos alunos, em votação foi a 

mesma aprovada por unanimidade de votos. A seguir, o Sr. Presidente deixou 

livre a palavra aos senhores Vereadores, que quisessem fazer uso, seguindo 

ordem de inscrição em livro, versando sobre Temas Livres: pela ordem, 

tomariam a palavra os Srs. Karina Valéria Rodrigues, Maria Nalva Vieira 

Gama, Rainero Venturini, Rubens das Virgens, Airton Braulino Jorge, Alfredo 

Chiavegato Neto, Edison Cardoso de Sá, Fábio Augusto Pina e Antonio 

Mauricio Cordeiro Hossri, que a passaram. Terminado o Expediente, o Sr. 

Presidente suspendeu a sessão por 15 (quinze) minutos, conforme determinava 

o Art. 149, Parágrafo Único, do Regimento Interno. Terminado o prazo 

concedido, o Sr. Presidente reabriu a Sessão determinando a feitura da 

chamada, onde foi anotada a presença dos seguintes Srs. Vereadores: Airton 

Braulino Jorge, Alfredo Chiavegato Neto, Antonio Mauricio Cordeiro Hossri, 

Edison Cardoso de Sá, Fábio Augusto Pina, Karina Valéria Rodrigues, Maria 

Nalva Vieira Gama, Rainero Venturini, e Rubens das Virgens. Encontrava-se 

em licença de Vereador, conforme o Art. 311, V, do Regimento Interno, 



17 
 

combinado com o Art. 22, II, “a” da Lei Orgânica do Município, a Senhora Rita 

de Cássia Siste Bergamasco. Constatado número regimental, o Sr. Presidente 

deu início à Ordem do Dia: primeiramente, dos Srs. Alfredo Chiavegato Neto, 

Fábio Augusto Pina, Edison Cardoso de Sá, Rainero Venturini, Airton Braulino 

Jorge e Maria Nalva Vieira Gama foi apresentado requerimento de urgência 

especial, com base na alínea”b”, inciso I, do Art. 185 do Regimento Interno, 

para que o Projeto de Lei nº 013/2011, da Mesa Diretora da Câmara Municipal, 

que dispõe sobre concessão de abono mensal transitório a servidores públicos 

municipais da Câmara Municipal e dá outras providências, fosse apreciado em 

única discussão naquela sessão; em discussão e votação o requerimento de 

urgência especial foi o mesmo aprovado por unanimidade de votos; a seguir, foi 

apreciado o Projeto de Lei nº 013/2011, da Mesa Diretora da Câmara 

Municipal, que dispõe sobre concessão de abono mensal transitório a servidores 

públicos municipais da Câmara Municipal e dá outras providências. (Quorum 

de deliberação: maioria simples: Art. 49, “a” § 1º, VIII do R.I.). Primeiramente, 

foi feita a leitura do Parecer conjunto das Comissões Permanentes de 

Constituição, Justiça e Redação e de Orçamento, Finanças e Contabilidade. Em 

Discussão e Votação foi o referido projeto aprovado por cinco (05) votos 

favoráveis, sendo três (03) contrários dos Srs. Alfredo Chiavegato Neto, Karina 

Valéria Rodrigues e Maria Nalva Vieira Gama. A seguir, em Primeira 

Discussão foi apreciado o Projeto de Lei nº 012/2011, do Sr. Fábio Augusto 

Pina, que denomina o Museu Ferroviário da Estação, no Centro Cultural, de 

“Museu Ferroviário Deusdolar Ferreira Gomes”; (Quorum de deliberação: 

maioria simples: Art. 49, “a” § 1º, VIII do R.I.). Primeiramente, foi feita a 

leitura do Parecer conjunto das Comissões Permanentes de Constituição, Justiça 

e Redação, de Orçamento, Finanças e Contabilidade e de Saúde, Educação, 

Cultura, Assistência Social, Lazer e Turismo. Em Discussão e Votação foi o 

referido projeto aprovado por unanimidade de votos. Terminada a Ordem do 

Dia, o Sr. Presidente daria início à Explicação Pessoal dos Senhores 

Vereadores, mas não havendo inscritos, encerrou a Sessão, convocando a 

próxima Sessão Ordinária para o dia dezessete de maio de dois mil e onze, 

terça-feira, com início determinado para às dezenove e trinta horas. Nada mais 

havendo a tratar, lavrei a presente ata que, lida e achada conforme, vai 

devidamente assinada. 

 

 

Vereador Antonio Mauricio Cordeiro Hossri 

Presidente 
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Referente à Ata da 11ª Sessão Ordinária, realizada aos 10 de maio de 2011. 

 

 

Vereador Fábio Augusto Pina 

Vice-Presidente 

 

 

Vereador Rubens das Virgens 

Primeiro Secretário 
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Segundo Secretário 
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